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СТАН ТА ВИКОРИСТАННЯ МІНЕРАЛЬНО-

СИРОВИННОЇ БАЗИ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Оніщенко С.С.,  

студент ІІІ курсу, спеціальність  

014.07 Середня освіта (Географія) 

(науковий керівник –  

ст. викл. Непша О.В.) 

На території Херсонської області нараховується 112 

родовищ корисних копалин, з яких 92 родовища враховуються у 

Державному балансі запасів корисних копалин України та 33 
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родовища, які у перспективі можуть розроблятися. 

Для розробки родовищ в області Державним балансом 

запасів корисних копалин України враховано 7 родовищ 

вапняків, придатних для випалювання на вапно, із запасами 89,6 

млн. тонн (або 12,65% від загальних запасів України). На даний 

час у промисловій розробці перебувають: Західно-Тягинське 

родовище (ПАТ «Таврійська будівельна компанія») та 

Старосільське родовище (ПАТ «АрселорМіттал Берислав») [3]. 

В області розвідано понад 20 родовищ будівельного піску, 

з яких 11 родовищ із загальними запасами 194,39 млн м
3
 

враховано Державним балансом запасів корисних копалин 

України (до промислової розробки залучено три родовища 

будівельного піску – Шабовське, Каланчацьке та Кардашинське) 

[3]. 

На Херсонщині розвідане родовище марганцевих руд 

(Федорівське родовище) з експлуатаційними запасами корисних 

копалин 31,5 млн. тонн, що забезпечить термін експлуатації 

цього родовища на термін не менше ніж 30 років. 

В області відомо 39 родовищ будівельного каменю, з яких 

16 враховано Державним балансом запасів корисних копалин 

України, зокрема: 

‒ 2 родовища каменю пиляного, з яких розробляється одне 

(Львівське родовище пиляних вапняків); 

‒ 20 родовищ цегельно-черепичної сировини із запасами 

38,432 млн. м
3
 (або 1,58% від загальних запасів України), з яких 

розробляється одне – Камишанське родовище (ПАТ «Таврійська 

будівельна компанія»); 

‒ два родовища бутового каменю, фракційного та 

нефракційного щебеню та вапняку, площею 418 га та 20 га, 

розташованих на територіях смт Біла Криниця та сел. Давидів 

Брід Великоолександрівського району області) [3]. 

Найбільш актуальною на сьогодні є розробка вже 

розвіданого родовища мергелю (сировини для виготовлення 

цементу) із запасами сировини при видобуванні 100 тонн на 

добу на 100 років, розташованого у с. Заповіт на території 
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Бобровокутівської сільської ради Великоолександрівського 

району області [3]. 

На Херсонщині розташоване Стрілковське газове 

родовище, введене у дослідно-промислову розробку в 1976 році 

(початкові запаси газу затверджені в обсягах 3087 млн. м
3
 за 

категорією С1 та 996. млн. м
3 

за категорією С2; накопичений 

видобуток газу за весь період його розробки складає 1907,3 млн. 

м
3
 (або 61,8% від балансових запасів) [3]. 

В області зосереджено значні експлуатаційні запаси 

питних і технічних підземних вод для видобутку у 20 

родовищах, розташованих в її адміністративно-територіальних 

межах. 

Сумарний видобуток підземних вод за 2017 році склав 

249,707 тис.м
3
/добу (рис. 1), що на 33,142 тис.м

3
/добу менше ніж 

у 2016 році [3]. 

За даними державного обліку видобуток підземних вод 

розподілився наступним чином: з розвіданих запасів – 93,026 

тис.м
3
/добу, неоцінений дренаж – 60,492 тис.м

3
/добу, мінеральні 

води – 0,188 тис.м
3
/добу [3]. 

Рис. 1. Стан видобутку підземних вод в Херсонській 

області [3] 

Нині в Херсонській області найбільшої шкоди довкіллю 

завдають механічні перетворення, які відбуваються через 

вилучення з надр великих обсягів корисних копалин, що веде до 

появи порожнин під міською забудовою та навколо діючих 
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кар‘єрів. Підземні розробки корисних копалин призводять до 

тріщин в гірських породах, просідання та обвалів. Крім загрози 

обвалів підземних порожнин, у зв‘язку з видобуванням 

корисних копалин існує постійна небезпека зсуву бортів 

глибоких кар‘єрів. Вони особливо небезпечні, якщо кар‘єри 

розташовані в зоні підземних робіт, а також при наявності на 

їхніх бортах відвалів порід. Постійну загрозу довкіллю несуть 

шламосховища. Забруднена вода, яка накопичується в їхніх 

нижніх шарах, розтікаючись навколо, псує ґрунтові води, 

підтоплює територію. Для зменшення негативного впливу на 

довкілля процесів видобутку та переробки корисних копалин 

необхідно здійснювати відповідний комплекс заходів [1,с.27].  

Нарешті, необхідно після завершення гірничих робіт 

проводити повноцінну рекультивацію порушених земель. У 

випадку, якщо відсутня технічна можливість повернути землю 

до початкового стану (наприклад, для сільськогосподарського 

використання), її можна відновити для використання з іншою 

метою ‒ для насадження лісу, створення водосховищ (у 

кар‘єрах), для будівельних цілей тощо [2,с.15]. 
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